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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Acest mare şi slăvit sfânt al lui Dumnezeu s-a născut şi a trăit toată 

sfânta lui viaţă în Insula Cipru, întru care a slujit minunat Biserica lui 

Hristos. El s-a născut din părinţi simpli, lucrători ai pământului, 

îndeletnicire pe care a continuat-o şi el întru smerenie şi simplitate 

întreaga viaţă, chiar arhiereu fiind. El a fost mai întâi bărbat căsătorit 

care a avut copii, dar, după moartea soţiei lui, el s-a închinat pe sine cu 

totul slujirii lui Dumnezeu. Din pricina marii lui evlavii şi a sfinţeniei 

vieţii lui, obştea credincioşilor l-a chemat cu o inimă şi cu o gură la 

scaunul de arhiereu. Dar nici ca episcop Sfântul Spiridon nu şi-a 

schimbat modul lui simplu de viaţă. El a continuat să crească oi şi să 

cultive pământul cu mâinile lui. Din roadele muncii lui el păstra pentru 

sine doar foarte puţin, dând cea mai mare parte spre hrana săracilor şi 

nevoiaşilor. El s-a arătat mare făcător de minuni prin puterea lui 

Dumnezeu: el a adus ploaie în vreme de secetă, a oprit curgerea apelor 

unui râu, a înviat mai mulţi morţi, l-a vindecat pe împăratul  Constan- 

tius de o boală incurabilă, a grăit cu îngeri ai lui Dumnezeu, a văzut mai înainte cele ce aveau să 

fie, a cunoscut gândurile din inimile oamenilor, a adus mulţime de păgâni la credinţă şi a lucrat 

întru Numele Domnului multe alte minuni. El a fost unul din Sfinţii Părinţi de la întâiul Sinod 

Ecumenic de la Niceea [din anul 325] şi a adus mulţi eretici la credinţa cea dreaptă prin 

formulările lui simple şi clare ale Sfintelor Dogme, precum şi prin facerea de minuni. El umbla 

tot timpul îmbrăcat atât de smerit şi de simplu, încât chemat fiind la palatul imperial de către 

însuşi împăratul care dorea să îl vadă, un soldat l-a pălmuit, crezând că este un cerşetor. Dar 

Sfântul, fără vicleşug şi cu sfântă simplitate împlinind cuvântul Domnului, i-a întors soldatului şi 

celălalt obraz. Sf. Spiridon L-a preaslăvit pe Dumnezeu prin nenumărate şi mari minuni, fiind de 

folos nu doar celor mulţi oameni care s-au ajutat şi s-au mântuit prin el, ci întregii Biserici a lui 

Dumnezeu. El a intrat întru cereasca odihnă la anul 348. Sfintele lui moaşte făcătoare de minuni 

odihnesc în Insula Corfu, unde şi astăzi îl preamăresc pe Dumnezeu cu mulţime de minuni. 

                            (Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 
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